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Borkereskedelmünk.
Szeged és Kecskemét.

Az Alföldön működő gazdasági 
egyesületek és szövetkezetek képvise­
lői tegnapelőtt népes gyűlést tartottak 
Szegeden. A gyűlés kimondotta, hogy 
a homoki szőlősgazdák országos szö­
vetségének megalakítását és borérté­
kesítés rendezése érdekeben az Alföld 
különböző borvidékéin szövetkezeti pin­
cék felállítását szükségesnek tartja.

A homoki bor • értékesítésének 
erdekeben megindult akeió legelsősor- 
bán s legnagyobb mértékben érdekel 
bennünket Kecskemétieket. Mert Kecs 
kemétnek gyümölcs és borgazdaság a 
létalapja. Az ország homoki borpro­
duktumainak legalább felét mi adjuk ; 
gyümölcstermekeinknek s borainknak 
hire, neve van. Mi vagyunk hat azok, 
akiknek javunkra vagy bőrünkre megy- 
a játék, mikor a homoki bor értéke­
sítése s a borkereskedelem rendezésé­
ről van szó. S hogy résen kell len­
nünk a borkereskedelemnek Kecske- 
ten való központosítása érdekeben, azt 
az alábbiak igen élénkén bizonyítják. 
És hogy városunk érdekeinek védel- 
mezésére hivatott őrtálló szerepünknek 
ez alkalommal is megfeleljünk, itt ad­
juk a >Szegedi Híradódnak, Szeged 
város egyik legtekintélyesebb lapjának 
ez ügyre vonatkozó cikkéből azt a 

részt, amelyik bennünket nagyon is 
közelről érdekel s amelyik egyben nagy 
tanulságokat rejteget különösen a mi 
számunkra.

„Méltóztassanak tisztában lenni az­
zal, hogy ott lesz borkereskedelem, ahol 
borközraktár létesül.

Ila Kecskeméten létesül borközrak • 
tár, akkor az egész magyar Alföld bor 
kereskedelme Kecskeméten nyer majd 
lebonyolítást. Ha Szegeden lesz borrak 
tár, akkor Szegeden lesz a borkereske­
dés központja

— Miért ?
Mert a borközraktár nemcsak a ter­

melőknek, hanem a borkereskedőknek is 
szolgálatot fog teljesíteni.

A szegedi intézménynek, akár köz­
raktárnak, akár pinceszövetkezetnek fog­
juk is azt elnevezni, — a következő fel 
tételeket kell teljesítenie :

I. A termelők iészére hordókat köl­
csönöz, pincehelyiséget bocsájt rendelke­
zésére és gondoskodik a borok kezelésé 
röl; de szabadságot ad a termelőnek arra 
is, hogy közös pincéjében a saját borát, 
ha akarja, maga kezelhesse. A termelők­
nek előleget ad és kereskedelmi össze­
köttetéseinek fölhasználásával idöközön- 
kint a közraktári pincéjében borvásáro­
kat rendez.

II. A borkereskedők részére garan­
ciát nyújt a borok fajtisztaságáért és ne 
kik is előlegeket nyújt megvásárolt bo­
raikra, — főleg pedig szállítási kedvez 
menyeket — a közraktári intézményeket 
megillető refakciákat keres*.

„Annak az intézménynek tehát, mely 
ezekre a szolgálatokra vállalkozik, gazda­
gon fölszerelt alkalmas lokalitásnak, főleg 
pedig nagymennyiségű tőkéjének kell 
lenni. Egy vagy két százezer korona erre 
nem elegendő. Nagyon fontos, hogy az 
intézmény vezetése ne dilettáns keres­
kedők kezeire legyen bízva. Még fonto­
sabb, hogy ennek az intézménynek olyan 
üzleti tekintélye legyen, mely a külföl­
dön is mindenütt tiszteletei parancsol, 
mert e nélkül egy kezdő intézménynek 
sok-sok évig kell vegetálnia, mig az igazi 
bornagy kt reskedök bizalmát megnyérni 
tudja.

Mindezeket ajánljuk figyelmébe azok­
nak, akik a szövetkezeti intézményt pro­
pagáljak és azt vitatják, hogy ott van a 
vásár, ahol a termelők gyülekeznek. 
Hiszen igaz ez, de ezzel szemben viszont 
nem szabad elfelejteni azt sem, hogy ott 
gyülekeznek a termelők, ahol a keres­
kedőket találják.

A pinceszövetkezet ki ünő intézmény 
akármelyik faluban ; mert a kisebb helye­
ken kereskedelmi központról álmodni sem 
lehet, nekünk azonban a pinceszövetke­
zet már kevés, mert mi magunk is horri­
bilis termést képviselünk. Szegednek az 
Alföld nagy részéről kell a borkereske­
delmet ide centralizálni.

Ha lehet, ezt kell cselekedni. Ne 
vadítsuk el magunktól a borkereskedő­
ket. Ne felejtsük el, hogy a szövetkezeti 
intézményeket a k< reskedök világában 
kereskedelem ellenes intézménynek te­
kintik és az igazi kereskedő az ilyen in­
tézményt, ha teheti, elkerüli. Ne felejtsük 
el, hogy ha Szegeden egy nagy borköz­
raktár létesülne, az kétségtelenül az üz­
leti hasznok kedvéért létesülne, s ha ez­
zel szemben pinceszövetkezetek is léte-

T Á R C A.

Nagyreményű tintafoltok.
Fordította: Tóth Emi.

;Folyt. és vége.) 3

— A legtökéletesebb pontossággal s 
a legszigorúbb ütemben! Van érzéke a 
zeneszerzéshez is és ha óvatosságból nem 
tartanám vissza, a fin kitűnő és meglepő 
haladását, már megkezdtem volna vele a 
zeneszerzés szabályainak ismertetését.

— De Istenem — kiáltott a gróf 
meglepetésében állva maradva — hiszen 
ez csodagyermek. Mozart, kedves Mozart, 
vigyen magával engem: látnom kell ne­
kem ezt az ördöngös fickót.

— Ölömmel! válaszolt a karmester 
és miután ezalatt a városba érkeztek, az 
udvari zenész szerény lakása felé tartottak.

Mialatt kotten Hellebrunnból Salz­
burg felé haladtak, Mozarték házában 
egész különös jelenet játszódott le.

Az esti nap fénye barátságos suga­
rával bearanyozta a tiszta, gondosan el­
rendezett szobát, midőn a kis Mozart apja 
Íróasztalához osont. Anyja és testvére a 
szomszédos szobában dolgoztak és minden 

csendes, békés volt. Csak a kanári madár 
csattogott időnként, hogy elbúcsúzzék a 
letűnő naptól.

De a fiúcska vonásai az esti fénytől 
vagy valamely belső lelkiizgalomtól szel- 
lemültek-e annyira át? Egy széken tér 
delve, egyik kis karját apja Íróasztalához 
támasztotta, másikba kis ekéjét te­
mette és mereven, gondolkozva maga elé 
nézett. Merész gondolatnak kellett ezt a 
kis emberi agyvelőt foglalkoztatnia, mert 
fel-felragyogó és ismét magába mélyedő 
tekintete határozottan erőfeszitő szellemi 
munkáról tanúskodott. Amellett ajka meg­
megmozdult és egy gyermekes, gyengo 
dúdolás, mely időről időre hallatszott, el­
árulta, hogy lelke előtt lebegő dallam 
hangjait keresi.

Egyszerre úgy fölvillant a gyermek 
tekintete, mint a villám. Hirtelen megra 
gadott egy az asztalon heverő kólapapirt, 
tollat vett kezébe, bemártotta és hang­
jegyeket kezdett irni!

De oh halsors — szent lelkesülésé­
ben a tollat a tentatartó fenekéig mártotta 
és már a harmadik hangjegy eltűnt egy 
hatalmas tentafolt alatt.

A kis Wolfgang nem nagy fontos 
ságot tulajdonított ennek. Nem zavartatta 

magát, elmázolta kezével úgy, hogy hal­
ványszürke, hosszan elhúzott folt lett be­
lőle — és nem zökkeni ki gondolatmene­
téből. Hangjegy, hangjegy után repült a 
papírra. De, minthogy a gy ermek buzgalma 
fokoz< dott, tentafolt, — tentafolt után 
gyarapodott, melyek, mindegyikét, mint 
elsőszülött testvérét, — a léniától már 
egész fekete kez< cskéjével szétmázolta. 
Elképzelhető, milyen lett a hangjegy-papir 
nemsokára! A fekete tengert tökéletesen 
lehetett volna rajta szemléltetni!

És lám lám, a tenlafoltok láttára 
méregbe jött és a keservesen zokogó kis 
ember még sem hagyja magát zavartatni. 
A sós cseppek összekeverednek a feketé­
vel. Nem baj, — a kegyetlen kis kéz 
ezeket is eltörli és mindig több és több 
hangjegy kerül a papírra, melyek valójá­
ban majdnem olvashatatlanok. De mégis 
papírra vetetlu Okot és — — — most 
nyílik az ajtó s a helyettes karmester és 
Herberstein gróf lépnek be rajta.

A kis író nem hallja őket ; melódiát 
dúdol, — ir, — töröl — ismét ir — uj 
tentafoltot csinál — elmázolja — ir — és 
— és végre örömkiáitás hangzik — fekete 
ujjas kis keze eldobja a tollat.

Ekkor kérdi apja:

Egy zsák szecska krajcár, 100 klg. szecska 3 írt kr.
Naponta friss kukoricadara, 100 kiló frt kr« "W4

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.
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sülnek, nkkor az egyik, vagy a másik in­
tézménynek buknia kellene, ha pedig az 
történnék, hogy az apró szövetkezetek 
miatt egy nagy- borkőzraktár nem Sze­
geden, hanem Kecskeméten alakulna 
meg s akkor Szegedről Kecskemétre 
helyezkednek el a borkeresk edelem köz 
pontja — bizony ez igen nagy kar volna, 
melynek következményeit a szegedi bor 
termelés volna kénytelen viselni u

A >Szegedi Híradó < itt közölt 
cikkének ránk származó tanulságai, 
valamint a nagy borközraktár meg 
alakítása és elhelyezése érdekében kö­
röskörül az összes szomszéd \árosok­
ban megindított mozgalmak most már 
igazán sürgősen kényszerítenek ben­
nünket arra, hogy tisztán lássunk ebben 
a dologban és cselekedjünk is, de mi­
nél elóbb.

Mennek a katonák.
Vígan vagy szomorúan?

Vezércikkírók, politiku ok megható 
körmond ltokba szokták göngyölni azt a 
mélységes szomorúságot, mely a katoná 
kai elfogja, ha hadba kell indulniuk. Azt 
hinné az ember, hogy a szive szakad meg 
annak a szegény bakának, mikor ösine*  
rétién tájak felé viszi a gőzös.

Hat annyi bizonyos, hogyha a kato­
nát ez elé az alternatíva elé állítanák; 
hová akarsz menni, haza a faludba, vagy 
Boszniába? — kétségtelen, hogy nem az 
utóbbira határozná el magát. Csakhogy 
ilyen problémákat nem ig« n lűznek a ka­
tonák ele; parancsot küldenek nékik és 
ők még ma engedelmeskednek annak a 
parancsnak, hogy menjenek azonnal Bosz­
niába. De nem áll az, mintha ők lehor­
gasztolt orra! fejj-1 engedelmeskednének 
ennek a parancsnak Aki ilyet hisz, nem 
ösmeri sem a kaszárnya-életet, sem pedig 
a benne lakó ember lelkét.

A kaszárnya életnél unalm is ibb, bo- 
szantóbb, bornirtabb, enerválóbb élet nincs. 
A katonának éjjel-nappal valaki rendel 
kezésére kell állania Nincs nyugodt pil 
lanala, még akkor sem, ha alszik; akár*  
melyik pillanatban felrázhatja, összeszid 
halja busz föllvbbvalója. (A fölehbvalok 
bizonyos pontig, szintén ki vannak téve 
ennek a sorsnak.)

Az a bizonyos „B-6cbariigungu — 
egy két nagyobb gyakorlatról es barcá- 

— Mit csinálsz kis Wolfgang? — | 
Wolfgang körülnéz és amint meglátja ap­
ját és az idegen urat, tentás ujjait kitér- 
peszlve, örömmel, ragyogó szenü kkel kiáll: ;

— Apa, — zongorahangversenyt; — 
az olső rész itt van!

Az öreg Mozart és Herberstein mo­
solyogva néznek egymásra; az api tré­
fásan szól.

— Mutasd! Annak nagyon szépnek 
kell lenni. Do a kis fiú v s^zaveszi a pa­
pirost s buzgón válaszol: N un, nem, még 
nincs n készen! Apja kérésére végre mégis 
odaadja a lapot, de abban a pillanatban 
a két férfi hangos kacaja tölti be a szo­
bát, mert a papiros mos’ani színezésével 
s ákombákomjaival v dóban nevetséges volt.

De — miért nómul el az apa oly 
hirtelen és miért nézi a hangjegyeket oly 
növekvő csodálkozással? Miért lesz egy­
szerre könnyes a szeme? Ezek örömnek, 
csodálkozásnak,gyönyörnek könnyei. Miért?

— Nézze, nézze, kedves gróf — szó­
lítja a barátot és kezében remeg a papír 
— nézze csak, milyen munka ez sm me­
nyire fontosán és szabályok szerint dol­
gozott. 1)» nem lehet használni, mert 
rendkívül nehéz.

; s/a'i cé'lövészetről nem szólva — a kép 
lelhető legunalm isnbb s rrfég az intelli­
gencia legalacson) abb fokán levő paraszt- 
legény számára is butitó. Az «*!sA  két hó 
napban m ijdnem az összes fegy verfoga- 
s )kat megtanulja mindenki; az ezután 
következő hetekig, hónapokig, évekig tartó 
gyakorlatok nem egyebek gépies isméllé 
soknál, melyeket csak itt ott szakit felbe 
a nem kevésbbé halálosan unalmas és 
megszokott őrszolgálat, naposság, vagy 
ügyeletesség

Képzeljük el most már, hogy ezek 
előtt az elsnvanyodott, a szabályzat szűk 
ravataiba belegyömöszölt emberek előtt 
egyszerre os.ik kinyitják a kaszárnyák 
kaput s azt mondják nekik: mentek vi 
lágot látni, uj ég fog rátok boiulni, eltű­
nik a szemelek elől a kaszárnya kavicsos 
udvara, nem fogjátok többé látni a fala­
kon az ösmert célpontokat, nem fogtok 
két két óra hosszat a pokróc raktár előtt 
föl s alá járni, nem fogják vizsgálni egy 
vonalban vannak e az ágyak és hogy a 
köpőládába a helyes dátum van-e bele­
írva s egyáltalában megszűnik az a mii 
lió szekatúra, mely a kaszárnyái élethez 
úgy hozzátapad, mint a repkény a falhoz, 
— ennek hallatára bizony minden katona 
szivét öröm fogja eltölteni.

Hogy odalent Boszniában nem ké­
szülnek olyan illatos gulyások, mint a 
század konyhájában, hogy a fekvőhely 
sem lesz olyan, mint az isteni szalmazsák, 
ez egyelőre nem számit. Hogy pedig agyon 
is lóhetik ott az embert, -r- az senkinek 
eszébe sem jut.

NAPI HÍREK.
A kecskeméti bakáknak.

Kecskemét társadalmához.
Idestova egy hét választ el a bol­

dogság és szeretet magasztos ünnepétől a 
karácsonytól. S inig idehaza boldogan 
szeretőink körében fogjuk*  tölteni a szent 
ünnepet, addig véreink Bileken szegzett 
szurony töltött fegyverrel halaira készen 
várják a katasztrófát.

Kecskemét város tanácsa 300 koro 
nájával, lapunk szerkesztősége pedig gyűj­
tés rendezésével törekszik arra, hogy ka 
rácson) i ajándékkal kedveskedjünk a szü­
lőföldjüktől mebsze szakadt testvéreinknek.

Törekvésünkhöz most a Kecskeméti 
G izd isági Egyesület is nagy lelkesedés­
sel járult hozzá és az alábbi felhívást bo- 
csájtotla ki Kecskemét város polgáraihoz.

— Hiszen azért hangverseny! — 
kiáltott önérzettel a kis szerző. — Addig 
kell gyakorolni, mig 8 kerül. Hillgnssa 
c^ak, jgy kell annak menni.

És Wolfgang a zongorához ugrott s 
játszani kezdett A nehezebb részek nem 
sikerültek rögtön, de annyit mindenesetre 
megmutatott, hogy hallgatói, kikhez köz­
ben anyja és testvérei is csatlakoztak, — 
megértették, hogy mit akart.

A hangverseny kifogástalanul s egész 
zenekarra volt írva (Történeti tény, lásd 
Nissen 18. és 19. o., Ou’ibisch'ff I rész, 
8-10 ik oldal.)

Mind szótlanul álltak sokáig csodál 
kozásukban, aztán Mozart a gyermeket 
magához hívta, keblére szorította, meg­
csókolta és igy kiáltott föl: „Wolfgang 
nagy ember leszel !u

S a gróf ismételte:
— Úgy van, nagy ember lesz és 

Németország egykor büszke lesz rá!
És apjához fordulva, halkan folytatta :
— Ki boldogabb most: a kegyelmes 

úr — vagy te?
— Én felelte az öreg ragyogó sze­

rű k kel — ezt az órát nem adnám egy 
k irályságért I

Felhívás!
Kecskemét Polgáraihoz!

A híres Mollináry Ezred egyik zászló­
alja, melyben kecskeméti véreink is szol­
gálnak most is tél víz idején lent a pokol- 
országban Boszniában, Bileken végez ne 
héz és kemény szolgálatot a magyar haza 
védelmében.

Közeleg a szeretett ünnepe karácsony, 
reájuk gondolva városunk nemes Tanácsi 
legközelebb 300 koronát szavazott meg a 
kecskeméti legényeknek karác-onyi ajan 
dékul.

Utánozzuk mi is társadalmi utón 
ezen nemes péld it és adakozzunk össze 
miunél többnn, hogy karácsony nagy 
ünnepére kesskeméti hazai élelemmel — 

t kenyér, hurka, kolbász, szalonna — és 
mindenféle jóval lepjük meg fiainkat.

Isten áldása legyen mindazon jókedvű 
adakozókon, kik ez iveken neveiket fel­
jegyezve pénzsegéllyel járulnak, vagy 
ennivalóval ezen hazafias lelthez

Kecskeméten, 19^8 dec. 10
A szervező bizottság.

Az adakozások e hó 18-án a Gazda­
sági Egyesületben gyűjtőinek össze és 
csomagoltatnak kis ládikában és a 724 
kecskeméti fiúnak dec. 19-én Bosznabró- 
don át úgy szállitatnak, hogy a külde­
mény dec. 24-ére a H rcegovinában levő 
Bitekre megérkezzék.

*
Itt említjük meg, hogy a lapunk által 

megindított gyűjtéshez ma a következők 
járultak hozzá adományaikkal: Pacsu Mi 
hály 3 kor. Katona József 2 kor. Fekete 
Géza 5 kor. Milleker Lajos 2 kor , össze­
sen 12 korona A tegnapi napon össze 
gyűlt 52 koronával együ<t tehát a gyűj 
tés eddigi eredménye 64 korona 

e
Kecskemét, december 11.

— Halálozás Dr. Diosdi Adolf járás 
orvos, tb. vármegyei főorvos, e hó 8 án, 
57 éves korában Csengeren megh ilt. Az 
elhunytban Tárnok József Kecskemét tb. 
mérnök apósát gyászolja.

— Adventi felolvasás A Kecskeméti 
I Katholikus Egylet december 13 án vasár­

nap rendezi harmadik adventi felolvasó 
estélyét a következő műsorral : 1 A régi 
Róma, a kereszténység győzelme. (48 szí 
nes vitiletl képpel). Felolvassa: dr. Fór 
gács János kegyesrendi tanár 2 Jelenet 
Vörösmarihy Mihály Marót bán című szo­
morú játékából. (V-ik felvonás, 1—2. jele­
nés) Előadják: Marót, macsói bán H. Nagy 
László jh , Bőd, rablóvezér és török had 
nagy Szabó László jh., Juszuf, török kö 
vet Kókai László, Bárrá, Marót várnagya 
Schneider Miklós. 3. Magvar népdalok.— 

i Hegedűn előadja: Dobozy Sándor jh. 4. 
‘ Vörösmarty Mihály : Szép Ilonka Meló 

dráma Szavalja Kiss Miklósné, a kecske- 
■ méti színtársulat tagja. Zongorán kíséri: 

Csornák Elemér. 5. A kath. sajtóról elő­
adást tart: Görcsöni Dénes fővárosi tanár, 
hírlapíró.

— Kecskeméti pályázok. Miskolc vá­
ros törvényhatósága által meghirdetett 
tisztviselői állásokra Kecskemét város 
közigazgatási tisztviselő-karából összesen 
tizenöten küldték el Miskolcra pályázati 
kérvényeiket. Ennek oka pedig az, hogy 
Miskolc városa a képességhez kötött állá­
sokat hasonlíthatatlanul jobban dijazza, 
mint az ország hirös városa. Hát bizony 
erről, arcpirulás nélkül, írni nem lehet — 
nemhogy beszélni lehetne.

— Jelölés bizottsági tagságra. A Felső 
kerületi Függetlenségi 48 as Part és Nép­
kör választmánya az 1. kerületben — II 
III tizedek, Búd li-hegy, Maria-hegy — 
betöltendő bizottsági tagságra egyhangú 
lag Széli János birtokost jelölte, aki pol 
gári erényeinél fogva a párttagok o’őtt 
különös becsülésnck örvend.

Egry P. Fülöp cukorka- es csokol ádá-kiilönleg 33ssgek gyári raktárában Kecském it, Kossuth-tér 
nagy választ ékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló prima sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 ':r. 
Zsuros lakodalmi (lőszert sütemények ren 'kívüli nagy választékon, darabja 1 es 2 krajcár. 

Teasütemény-kulönleges8eg°k állandóan frissen kaphatók.K. J
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— Pestmegye közigazgatási bizottsága 
Gulner Gy uh főispán elnöklete alatt teg­
napelőtt tartotta ülését. Az elnöklő főispán 
bemu atta Grézló János kecskeméti volt 
kir. tanfelügyelő búcsúzó levelet, akit kö­
zelebb Torontálmegye tanfelügyelőjévé no- 
veztek ki. Ezzel kapcsolatosan b mutatta 
a főispán az uj kecskeméti kir. tanfel­
ügyelőt: Kuiucz Gyulát. Kurucz Gyula 
kecskeméti kir. tanfelügyelő b jelentette, 
hogy a kirendeltség területén működő 63 
községi és felekezeti elemi iskolai tanító 
korpótlékának a fedezésére, a vallás és 
közoktatásügyi miniszter 6300 koronát en 
gedélyezett államsegélyként; továbbá, hogy 
hat kalocsai r. kath. t initó részére össze­
sen 1200 koronát és hét keceli r kath. 
tanítónak összesen 2488 koronát utalvá 
nyozott fizetés, kiegészítés, részben kor 
pótlék címén.

— Társaskocsi a jegre. Miután a be 
állott hideg idő lehetővé tette a jégpálya 
megnyitását, a Korcsolyázó Egylet vezető 
sége, — a közönség nagyobb kényelme 
szempontjából, — elhatározta, hogy hatén 
ként négyszer, kedden, csütörtökön, szom 
baton és vasárnap, társaskocsit járat a 
jégre, mely kifelé fél 2 órakor és 3 óra­
kor megy, hazafelé pedig fél 4 órakor 
és fél 5 órakor. Egy egy ut dija 20 fillér 
— A társaskocsi indulási helye a nagy­
templom mögött van. Jegyeket a kocsisnál 
kaphatni, de adatnak ki 12 darabol tar­
talmazó jegyfüzotek is, melyek 2 korona 
kedvezményes árban kaphatók az egylet 
pénztárosánál, — Katona József gyógy­
szerész urnái.

— November ho bűnösei. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője Fűvessy 
Imre h főkapitány november havi jelen­
téséből a következő közérdekű adatokat 
közöljük november hóban 75 bűneset, 1 
öngyilkosság, 2 baleset hozatott a rend 
őrség tudomására. Október hóban 120 
bűneset, 4 öngyilkosság, 7 balebet fordult 
elő; ekként a bűnesetek száma 45 esettel, 
az öngyilkosságok 3 esettel és a balesetek 
5 esettel fogytak. — November hóban a 
bűm s'tökből 51 a boltéiülelre, 24 a kül 
területre esik. Ezekből novomber hóban 
lett elkövetve 63 eset, mig 12 eset az 
előző időkben követtetett el, de most ho­
zatott a rendőrség tudomására. A bűnese­
tek, minőségüket tekintve, a következők: 
könnyű testisértés 5, súlyos testisértés 7, 
gondatlan emberölés 1, párviadal 1, be 
esületsértés 4, jogtalan elsajátítás 1, lopás 
32, csalás 3, sikkasztás 4, hamispénz ki­
adás 1, vétkes bukás 1 ; ekként vétség 
60, súlyos testisértés 1 gyilkosság kisér 
lete 1, magzatelhajtás 1, csalás 1, lopás 
9, rablás 1 ; összesen 15 bűneset. Ezek 
szerint a vétségek 18 esettel, a bűnesetek 
27 esettel fogytak. A 75 esetből a tettesek 
23 esetben kipuhatoltattak, 6 esetben ki 
puhatolhatok nem voltak, 46 esetben nyo 
mozás alatt maradtak. Nyomozott a rend 
őrség az előző időkben nyomozás alatt 
maradt 130 esetben, miből a tettesek 49 
esetben kiderithetők nem voltak, 43 eset 
nyomozás alatt maradt; ezzel együtt no­
vember hó végén 89 eset maradt nyomo­
zás alatt. A benyomozott esetekben 72 fi, 
22 nő vonatott kérdőre, kikből rovott volt 
31 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 
2719 korona 75 fillérre rugó t, miből élő­
kéi Ítéltetett 414 korona érték.

* Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— Elszámolás. A Kecskeméti Kor | 
csői vázó Egylet által f. évi november hó 
29 én rendezet! első tea jour összes jőve I 
delim*  volt 125 kor. 80 fid , a kiadás 21 
kor. 76 fi lér és igy a tiszta jövedelem 
104 kor 76 fillér. — Felülfizettek : dr. 
Kovács Pál 60 fill , Mincsek G za 20 fill, 
N így L íjosné 2 kor., dr. Novak Ernő 1 
kor. 20 fill , dr. Steysk il Odó 5 kor. — 
Úgy a tea d ‘lu’án rendezője és közremű 
ködői, mint a felülfizelők fogadják az egy­
let leghálásabb köszönetét. Ezen hivatalos 
elszámolás közléséből a jour jövedelmére 
vonatkozó egyéb köziemén) adatainak 
tévessége is kitűnik

— Kutya dolog. Hosszú, nyugodalmas 
pihenő és vakáció után végre feltápász 
kodtak a köztisztaság- és egészségügyi 
segédek ór megindították a kutyák elleni 
általános hajszát faj és nemikülönbség 
nélkül a dróthurokkal Teritekre, illetve 
hurokra került három nap alatt 37 kutya. 
Az utcán már is meglátszik ezen szép 
eredménynek a külső képe, mert már nem 
hasonlít a Piac tér a sztambuli bazár siká 
torához, ahol tudvalevőleg fal kuszámra 
hemzseg a gazdátlan ku'ya.

— Elveszett fiú. Mészáros Pál 
Csalános 16 szám aiatti lakosnak nevelt 
fia: Traján József, folyó évi november hó 
15 én eltűnt. A fiú 17 évrs, erős testal­
katú, közép termetű, vöröses szőke hajú, 
hosszas arcu, sötétsárga szemű Ruházata . 
kékes színű, nagy szövet k> bát, fekete 
kaingarn nadrág, puhiszáiu csizma, fején 
asztragán bőr sapka Aki valamit tud és 
útbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen 
szives jelentkezni a fent irt szám alatt, 
vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona juta- . 
lomban részesül.

— Karácsonyi séta! Meglepő 
újdonságokat látunk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipó-kirakataiban, — 
A saisont igazán mindenben megelőzi. 
A legdivatosabb kalapok és Cylinderek 
mellett meglepetést keltenek a valódi 
angol egyszínű echarpok és a többi 
nyakkendők és uridivat-cikkek. A lég- 1 
praktikusabb karácson) i és újévi aján- . 
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— Disznótoros vacsora Ö<v. Szelep- 
csényi Istvánná a „Piros almá*  hoz cim 
zett vendéglőjében (Rózsa utca 334 sz.) [ 
f. hó 12 én szombaton este fél 8 órakor 
disznótoros vacsorát ad, melyre t. isme- | 
rőseit, vendégeit es a nagyérdemű közön- : 
séget tisztelettel meghívja. Egy torilék 
ára 60 krajcár.

— Gyujtogatas Felsőszentkirályon 
egy jobb nódu ga>dának eddig ismeretlen 
jóakarója felgyújtotta a tanya udvarán 
levő két boglya szalmáját, amely h i- 
muvá égett. *

— Tanyai tűz Tegnapelőtt Ágasegy­
háza 60. szám alatt Kosa János két sze- 
kérnyi szalmája kig)úladt es teljesen le 
égett. A kár biztosításból megtérül.

— Disznótoros vacsora Dobai László 
vendéglős IX. tized Mezei utca 118 szám 
alatti vendéglőjében f. hó 12 én, szom 
baton este 7 órakor disznótoros vacsorát 
ad, melyre igen tisztelt vendegeit, isme 
rősjít, jóakaróit, jóbarátait és a nagyér 
demű közönséget tisztelettel meghívja. — 
Egy teríték 70 krajcár.— A vacsora áll: 
hurka, kolbász, pecsenye, töpör^ős pogácsa 
és egy fél liter jó borból.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
December 8 án 100 — 102 9 én 100-1C6, 
10-én 100- 104, 11 én 100 — 106 korona 
métermázsáiiként, póronként 45 kiló élet 
és 4 s/áza'ék levonással. — Borjú 60—70 
korona életsúlyban.

— Tombola-estély az „Otthon- bán. 
Földvári Ferenc, az „O tbon--szálloda bér­
lője tudatja a város közönségével, hogy 
kávéházában ma szombaton értékes nye­
reménytárgyakkal, — tóm bo la estély t 
rendez.

— Piaci árjegyzők. 1908 évi december 
11 ik napján. Tisztabuza 23 0J—24.00. Két- 
szar 21.00-21 40. Rozs 19 20-19 40. Árpa 
16 4)—16 80. Zab 16.00-16 40 Tengeri 
kecskeméti 14 83—15 40 Tengeri bánáti 
14 70—15 00 Köles 14 20—15.20. Krumpli 
7 60-8 00 Széna 9 00—9 49. Szalma 5 60, 
6 00 Szalonna kilója 1.29 —1 50 Csővea 
kukorica 11.00 — 11.40.

Felhívás.
A Folsökerületi Függetlenségi 48-as

Párt és Népkör választmánya 10 én tar­
tott ülésében az l-ső kerületben — II.,
III tizedek, Budai-hegy, Mária-hegy — 
betöltendő bizottsági tagságra Széli János 
birtokost (lakik II. tized, Homoki-utca 44. 
szám alatt) jelölte.

Tisztelettel kérem tehát a független­
ségi párthoz tartozó polgártársaimat, szí­
veskedjenek a párt akaratának érvényt 
szerezni s a választás napján, 20 án a 
Cserepesben Széli János nevével szavaz­
zanak. Tisztelettel

pártelnök
Dr. Garzo Béla

Gyilkos merénylet.
Lövések az Itcés-piacon.

— Esküdtszeki tárgyalás. —
Még bizonyára élétik emlékezetében 

van olvasóközönségünknek az a gyilkos 
merényiéi, amelyet októberben Deim Gusz 
táv mészárszéké előtt követett el egy em­
beriségéből kivetkőzött asszonyi fúria. 
Gyilkos szándékkal fegyvert fogott egy 
másik asszonyra állítólag azért, mert az 
kitúrta öt állásából

Rizsa Anna 5 hónapig volt házve- 
zetö Keresztes Imre gazdálkodónál Miután 
gazdája a szolgálatra nem találta alkal­
masunk, elbocsájtóttá szolgálatából 6 he­
lyébe Tóth Imréné Lénári Juliánnát fo­
gadta meg

Rózsa Anna azt gondolta, hogy Lé- 
nárt Juliánná túrta ki őt állásából 8 elha­
tározta, hogy ezért megöli Dénárt Julcsát. 
Október 10 én találkozott vele Deim mé­
szárszéke előtt, revolvert rántott s három­
szor rálőlt Lénáit Juliannára. A golyók 
azonban szerencséié nem találtak.

Gyilkosság kísérletéért állt ma Rózsa 
Anna az esküdtek előtt. A tárgyalást dr. 
Slipl Ká oly tszéki elnök vezetlo. Szavazó 
birák : Tóth Antal és Daróczy János. A 
vádat dr. Kiss Jáno6 főügyészh'dyettes 
képviselte, a védelmet pedig dr. Fritz Imre 
ügy védjelölt látta el.

A vádlott és a tanúk kihallgatása 
után a párbeszédekre, majd verdikthoza- 
taira került a sor.

Az esküdtek a vádlottat szándékos 
emberölés kísérletében mondották ki bű­
nösnek, minek alapján a kir. törvényszék 
5 évi fegyházzal sulytotta R »zsa Annát 
gyilkos bzándekáért.

Olcsó pénzkölcsönt
kieezközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetelo
és leadása a napi árfolyamon én mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály melleit
eszközöltetnek Ingatlanok a lásvetelét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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SZÍNHÁZ, művészet.
Virraszt a szerelem.

— Bemutató előadd*  —

Frai cin vígjáték, mely a már meg­
szokott francia recipe szerint készült s 
mégis .fehér*  darab. Ötletes, szellemes 
6 a nem épen erkölcsös mese ritka ügyes­
séggel úgy van feltálalva, hogy bárki 
végig né/heti anélkül, hogy erkölcsi ér­
zéke legparányibb módon is megsértetnék. 
A publikum egy része nagyon is fehérnek 
találta a francia frivólitásoktól teljesen 
ment darabot, a hol a szerelem csak vir­
raszt anélkül, hogy házasságot bontson 
fel és bizonyos mértékig csalódottan tá­
vozott a színházból. Az otthon maradottak 
pedig épen attól való félelmükben marad­
tak távol, mert azt gondolták, hogy ha 
már a Vígszínházban került először színre, 
épen olyan szerintük frivol erkölcsi érzü­
letet sértő a darab, mint a már ismeri 
francia vígjátékok és bohózatok. Ebből 
magyarázható tehát az a tény, hogy teg­
nap közepes ház előtt került bemutatóra, 
a kedves, mondhatni szentimentális darab. 
Az előadás, mint azt már premierkor meg­
szoktuk, nem a legsikerültebb volt. Kissé 
döcögött az összjáték s különösen a bar- | 
mndik felvonáson leh tett észrevenni, hogy 
a kevés próbákból következő készülelien- 
ség mily befolyással van a darab gördü­
lékeny előadására. K. Papp Tusi J que- 
line szerepében kedvességevei, bájosságá­
val és értelmes k ifejező beszédével szép si­
kert aratott; ugye intén Lipichné is, ki tinó 
mán, diszkréten s kedves bájjal kreálta 
Luciennel. Marihazy az esetlen, szerelem­
ben tapasztalatlan könyvmolyt ki ünő ala­
kításban mutatta be. Lassú, alig érthető 
beszéde azonban sokat rontott a hatásból, 
Margittay ma is fényesen csillogtatta 
sokoldalú tehetségét. A k isebb szerepében 
Fenyery, Vitéz R. Serfozi Nagy Irén 
jeleskedtek. Dinyési Juliska a zongora 
tanítónőt játszta bájosan sok közvet­
lenséggel. A.

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefoü 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Főelárusitó helye Kecskeméten:

08E~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.TSHB
Cgyanoti ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.
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10.000 darab 
szép, vastag, hasított. 150 cmtr hosszú 

akácfa szőlőkaró eladó 
8294 Cím a kiadóhivatalban. 3—1

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank

i

Részvénytársaság
közhírré teszi, hogy a IcötelezŐ

betét évtársulatok
XVI. folyamát 1909. év’ január 1-én

nyitja meg.
Belépés már f. évi december hó 1 töl 

bármely nap történhetik, Az igazgatóság.

Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

18 hold kitűnő minőségű szántö ís kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos LakatO8 
Menyhérttel X ik tized, Zsinór utca 26. 
szám alatt. 8265-7-7

Akácfa-rőzse 
kisebb nagyobb mennyiségben o I c s óu 
eladó Bodogh Ferenc gyógyszerésznél.

in

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani
IPB" a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbetétfi cserépkályháinkat
coax- és széníütesre, 

ket-harom szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

I

Ül
Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

o

ISI 
SL 
o- 
ÖJ

*< 
DJ

CQ 

s
CD 

CO
R*  
DJ
X“ 
CD

DJ' 
CÖ

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovies és Leicht
IV tized, Szarvas-utca 1G7. az

Van szerencsém a n. é fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, prágai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. KSvidipka 72 fii. 1905. Rizliog 80 fii. 1901 O-Rizling 90 ti 1902. Mmt-Ottonel zamatos 120 ül

■
Tisztelettel: Nagy László, faszer', festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

A n é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TETET tartok s kívánatra 
naponkint pontosan házhoz szállit atom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénj^ársasng Könyvnyomdájában.

-A. Kecskeméti

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 
Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A várobi raktárba iRákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
atelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

sajat @;3rÁi7txxi.Án.3r"M 
vasállvanyu morzsolok, repavágók. szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a 
híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozok, acelekek. boronák, porhanyitek, 

cultivátorok (kapák), berszivatytyúk. kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

Vlalmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Állandó ingyen gépkiállítás.




